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Türelem és kitartás
Úgy történt, ahogy előre lát- 

tuk. A lelkünk mélyén háborgó 
jóhiszeműség makacsul remény­
kedett azhilolsó pillanatig. Nem 
lehet, nem lehel, hogy komo­
lyan akarják ezt az égrekiáltó 
igazságtalanságot. A gondolkozó 
agy azonban már tisztán látta, I 
hogy engedményekről, szerző­
désváltoztatásról szó sem lesz. 
Bizonyos volt, hogy a népsza­
vazáshoz nem járulnak hozzá, 
hiszen ennek az eredménye 
egyszerre fölrúgta volna mind­
az!, amit a Versailles! boszor­
kánykonyhán kifőztek.

Magyarország indokolt kéré­
seit hidegen és a megértés leg­
csekélyebb látszata nélkül el­
utasították. De ezért nem kell 
kétségbeesnünk. írott papír, dip­
lomáciai titkos lombikokban for­
ralt, halvaszül etet lországembr hí­
rnök nem folythalják el a ma­
gyar igazság napragyogásál. Ami 
életképtelen, az nem lehel tar­
tós életű. Már pedig ezek az 
államalakulások, amiket Ver­
sa illésből diktáltak rá Közép- 
Európára, teljességgel életkép­
telenek. A magyar türelem, a 
magyar életakaral játszva és 
könnyedén fog legyőzni minden 
papirgátal, minden álakadályt, 
amely az ősi Magyarország visz- 
szaáílitásának útjában áll.

Nem szabad kétségbeesni, 
mert soha nem volt nagyobb 
szükség a magyar közvélemény 
józanságára és higgadt megfon­
tolására, mint épen e súlyos 
órákban. Ha minden magyar 
erő összefog, akkor nincs ok 
aggodalomra vagy reményvesz­
tésre. Türelem és kitartás! 
ez a jelszó megvihatatlan erős 
vára lesz a magyar álláspont­
nak. A türelmetlen elhamar- 
kodás nem hogy célhoz vezetne, 
ellenkezőleg: lehetetlenné teszi, 
hogy szent céljainkat elérhes­
sük' De ha bámulatba tudjuk 
ejteni a külföldet a nemzeti 
fölemelkedés nagyszerű össz­
hangjával, akkor nem kell so­
káig várnunk, hogy reményeink 
valósuljanak. Akkor hamar elkö­
vetkezik az idő, hogy teljes 
elégtételt nyerünk a világ i(élő­
szóké elölt.

Ez az egyetlen kivezető ul 
ma a haza újjászületéséhez és 
nem jelenti azt, hogy föladjuk 
az ország területi integritását. 
Erre egyetlen ember sem gon­
dol az országban, ennek a nagy 
gondolatnak a győzelméért döf 
cozunk mindannyian s he is 
kell következnie, mert a tör­
ténelem és a természet tör­
vényéi igy parancsoljak.

,$& magyar1 békeszerződés a 
legretfenetesebb eltévelyedés“

Apponyi Albert gróf nyilatkozata
Budapesti tudósítónk jelenti: 

Apponyi Albert gróf az entente 
válasz jegyzékének átnyuj Lása 
alkalmából a következőket 
mondta ma A: Est munkatár­
sának :

Aki visszaemlékszik azokra 
a nyilatkozatokra, melyeket feb­
ruárban leltem, amikor másod­
szor utaztunk Parisba, az tudni 
fogja, bogy a békeszerződésnek 
ebben a formában való végle­
ges átadása reánk nézve meg­
lepetést nem jelent s már akkor 
is azl mondtam, hogy nagyon 
keveset várok a békeszerződés­
től magától, annál többel a 
későbbi időtől s az idő körül­
ményeinek bölcs kihasználásá­
tól. Kár volna egy szól is vesz­
tegelnünk annak ismétlésére, 
amit számtalanszor kifejletlem, 
hogy úgy Magyarország histó­
riájának, mini a népjog állalái- 
iias cincinek, a nemzetek ön­
rendelkezésének és a kullur/en- 
I arl ás emberi kötelességeinek 
szempont iáiból valamint az élet­
képes gazdasági és politikai 
eipiséijek alkotásának és igy 
Európa nynyalnuínak szem­
pontjából ez a békeszerződés 
a leyreltenetesebb eltévelyedés, 
amely csak elgondolható.

Most azonban nem várat­
lan villámcsapásnak, de mégis 
csak villámcsapásnak hatása 
alatt szálljunk egyszer igazán 
magunkba és meneküljünk min­
den kicsinyességtől, gyűlölkö­
déstől, egymásnak üldözésétől, 
egymással való versengéstől, 
szóval : mindezen kicsinyes és 
alantjáró érzelmek lullcngésé- 
től, amelyek rendes körül mé­
nvek közöli is elég ulálalosak, 
a inai helyzetben pedig egye­
nesen bűnösök és a hazaáru­
lással azonosak.

A Területvédelmi Liga 
a magyar nemzethez

Budapesti tudósítónk jelenti: 
A Magyarország Területi Épsé­
gének Védelmi Ligája a béke- 
szerződés tervezetének át nyúj­
tása alkalmából a magyar nem­
zethez proklamációt intézeti, 
melyben azl a gondolatot tej­
legeli, hogy ezt a békét, amely 
ezeréves hazánkat halaira déli, 
nem szabad aláírnunk. A tör­
ténelmi Magyarország nem fog 
meghalni, — mondja a prokla­
máció azért gyászlobogók 
sem kellenek, meri azok csak 
halottnak járnak, de kell egy 
ség; akarat és komoly elszánt­

ság mindaddig, inig a célt cl 
nem érjük. Isten békéje legyen 
közlünk és bélpokloskénl ves­
sünk ki magunk közül minden­
kit, aki gyűlölködik és aki szó­
nál vagy leltei magyart báni. 
Európa jövője, a népek boldo­
gulása követeli Magyarország 
fennmaradását és ezeknek az 
erkölcsi erőknek nem lehel el- 
lentúdlni.

A külföldi sajtó tilta­
kozása a magyar 

békefeltételek ellen.
Ilága, május 7. Parisba ér­

kezel! washingtoni jelentések 
szerint az amerikai sajtó éles 
kritikát gyakorol a magyar bé­
keszerződésen és érthetetlennek 
mondja, hogy az eredeti terve­
zeten semmit sem változtattak,

fíées, május 7• A mai reggeli 
lapok a legmélyebb sajnálkozás 
hangján írnak arról a kisérő 
levélről, melyei a legfelsőbb 
fanács mellékelt a magyar bé­
keszerződéshez és meggyőző 
érvekkel mulatnak rá, hogy ezl 
az erőszakos békét egyetlen vo­
natkozásában sem lehet végre­
hajtani.

Kopenhágn. május 7. A Skan- 
dinavske Telegraphen Pompá­
mé párisi tudósi tója jelenti: A 
magyar békeszerződéssel senki 
sincs megelégedve, kivéve azo­
kat az államokat, amelyek kap- 
csiságukat Magyarországgal akar 
ják csillapítani.

Az angolok nem titkolják azl 
a nézetükéi, hogy Magyarország 
irányában lojálisabb magatar­
tást kell tanúsítani.

Az olaszok azt sürgetik, hogy 
a niagyár szerződési mndiálni 
kell. mert Magyarország sokkal 
fontosabb, semhogy elhanyagol­
ható mennyiségként lehessen 
vele bánni.

Maguk a franciák is, akik 
eddig mindig Magyarország el­
lenségeire hallgattak, belátják, 
hogy miiven igazságtalanul jár­
lak el Magyarországgal szem­
ben.

Hogy a békéi alá lógják-e 
Írni vagy nem. mondja vé­
gül a tudósiló, azzal Parisban 
nincsennek tisztában, talán Bu­
dapesten sem. de hogy a szer­
ződési rövidesen revidiálni fog- 
iák. azzal mindenki tisztában 
van.

Alinden menekült bélyeg, 
amelyet megveszel, egy 
könnycseppet szárit föl.

Nem! Nem! Soha!
Debrecen közönségének til­
takozása a békeszerződés 

ellen
Az egész ország, mint egyet­

len ember talpraálloll, hogy a 
nemzeti felháborodás és I i I ta­
lc ozás elementáris erejével sü­
vítse oda a Versailles! ország- 
csonkitóknak: Nem! Nem! Soha' 

Debrecen közönsége a reggeli 
lapokból értesüli arról, hogy a 
békeszerződés nem tartalmaz 
engedményeket. Soha annyian 
nem állottak még a kirakatok 
térképei előtt, amelyek a meg­
csonkított ország összezsugori- 
tolt lestét mutatják, mini ma 
délelőtt. Gyász, kétségbeesés, 
hazafiul aggodalom és elszánt 
magyar dac minden arcon. 
Minden arc, amely szembe jön 
velünk az utcán, mutatja, hogy 
ebben a városban senki sem 
tud ma másra gondolni, mint 
arra a rettenetes, gyilkos igaz­
ságtalanságra, amely Magyar- 
országot érte. Egyetlen gondo­
lat, egyetlen nagy érzés lobog 
minden szemben: Nem! Nem' 
Sohn!

Debrecen közéletének hiva­
talos tényezői megértetlek a 
város közönségének lelkiálla­
potát és megtették az intézke­
déseket. hogy ez a tiltakozás 
kifelé is impozáns módon nyil­
vánuljon meg. Májas H)-én, 
bél főn déli /V órára rendkívüli 
közgyűlési hívlak össze és ezen 
az ünnepélyes közgyűlésen Deb­
recen világgá kiállja, hogy nw- 
gyarország sohasem nyugszik 
bele az ország szétdarabolásába.

A törvényhatóság példáját 
követi valamennyi debreceni 
egyesület. Tiltakozó népgyülé- 
seket fognak tartani, amelyeken 
fáradhatatlanul kiállják oda 
újból és újból a nemzői leg­
szentebb érzésein ti pro béke 
tirannusoknak,hogy: Nem! Nem 
Soha!

Mindenki tekintse hazafias 
kötelességének, hogy a béke 
aláírása ellen tartandó gyűlése­
ken részt vegyen s általában 
mindent meglegyen arra nézve, 
hogv az ország közvéleménye 
egyhangúlag nyilatkozzék meg 
oly irányban, hogy hazánk 
mcgbecsletenilésehex semmi ko 
rűlmények között ..hozza nem 
járulhatunk
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HepH állomás Debrecenben
Alexy (lélior. az Áruforgalmi 

r.-l tisztviselője, volt repíilü:l'ő- 
liudnagy beadványt intézeti a 
tanácshoz, hogy repülőteret 
akar felállitani Dvlircvenbru s 
e célra megfelelő területet kér 
a várostól. Alexy. aki nehány 
nap óla Debrecenben van, már 
talált is alkalmas helyett, a 
Sarkul HM) kai. holdas területén, 
amelvböl 200 holdat kér a ta­
nácstól a repülőtér részére ki­
hasítani.

A tanács mai ülésén foglal­
kozott a beadvánnyal súgy ha­
tározott. hogy tekintettel azokra 
az előnyökre, amelyeket egv 
repülő-állomás létesítése jelen­
tene a városnak, elvben hozzá­
járul a tárgyalások megkezdé­
séhez. A tárgyalások intézésére 
egy bizottságot küldött ki, 
amelynek Vargha Kleméi- dr. 
Ilié főjegyző elnöklésével Magosa 
György dr. tiszti főügyész. Kon­
dor Kálmán főszámvevő. .Írré/ 
Géza főmérnök és Tálát/ Zol­
tán dr. tb. tanácsnok a tagjai.

A bizottság szombaton érint­
kezésbe lép Alex vei. 1 la a tár­
gyalásuk kielégítő eredménnyel 
végződnek, akkor még ebben a 
hónapban megkezdik a szüksé­
ges munkálatokat.

Ilr»i kelengyéi*
iUftet, nadrágot, gallért 
és zsebbendöket kés/it

MERMANMÁÜÖOR
iSatvaiMitra 31. »zám.

fi SAMtoság
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A rcf. leánynevelő intézet 
székely-estélye

A ref. Icánvnevelö intézel székei v- 
eslélye szombaton, május hé) 8-áu 
ti órakor lesz a Vígszínházban a 
következő műsorral :

t. .lönnek a templomból jelenet 
keretében Végvári Segítsetek című 
költeményét szavalja Mohácsi Anna.

2. Széni-Gally : Kikel még a föld­
ből' énekli az intézet egyesilelt 
énekkara.

It. Ileszed. Tarifa Konc/ Aurélné. 
Székely láncok Bemutatja a 

leányncvclö intézet Ki növendéke.
ö. Játszik a Vasi gyalogezred zene­

kara.
ti. A gyászoló ilunnia élőké]).
7. Herceg l-erenc -Az árva korona- 

c. jelenetét előadják Fejes Jolán és 
I Varga Kdilh.

8. "Ébredő Hunnia élőké]).
1). Székely népdalok. Kneklik ma­

gánkarok és .1 leányncvclö intézet 
egyesített énekkara.

10. Palotás. Bemutatja a leánync- 
velö intézet 21 növendéke.

11. Himnusz, katonazene kísérettel 
énekli az intézet egyesített énekkara.

A befolyó tiszta jövedelem részben 
az erdélyi propaganda, részben az 
erdélyi menekültek javára lórdittatik.

A rendkívüli nagy érdeklődésre való 
tekintettel május hó 0-én. vasárnap 
délután ö órakor az előadást az 
intézel megismétli. Jegyek előre vált­
hatók a Men Ize Henrik sporlüzlotc- 
ben (Piac-u. 08.)

A Székely Társaság összes előadá­
saira jegyek elővételben Aszman 
Fereneneí is kaphatók. A szombat/

hangverseny után a Székely Társaság 
tagjai a városunkban iarlo/kodo 
miélvivkkel együtt ismerkedési ősz• 
szejövetelt rendeznek az Angol Ki­
rálynő éttermében.

Vegyetek menekült-bél ve­
geket !

Felhívás
Összes alábl)i születési évekbe tar­

tozó tartalékos és népfölkclö szol­
gálatköteles katonaviselt legénység 
'rokkantak és sebesülési vagy sze­
mélyi pótdijjal ellátottak kivételesei 1 
lelhivatik, hogy születési evük szerint 
megállapított alább jelzett napon es 
hogy soká várakozniuk ne kelljen, 
vezeték nevük kezdőbetűje szerint 
megállapított órában vagyis: A. B. d 
e tf C I) I-,. ! d. e. 0, (f It. I j. 
d. c. 10, K. L. d. v. 11, M. X. <). V. 
d. u. 2, S. S. T. (I. u. V V. Z. d 
11. 4 órakor személy leírásuk és sze­
mélyi igazolványaik átvétele végett, a 
kezeik közt levő leszerelési, felmen­
tési, szabadságolási stb. igazolyá- 
nvaikkal a nemténvlegesekcl íisilváu- 
tarló hivatalban 'Egyháztér 7. szám 
alatti jjontosan jelentkezzenek.

A munkaadók, gazdák és hivatalok, 
intézetek, gyárak stb. vezetői fel hi­
vatnak. miszerint gondoskodjanak 
arról, hogv fenti felhívás minden 
ogves alkalmazottjainak idejekorán 
tudomására jusson és hogy ezek a 
kitűzött napon és órában pontosan j 
megjelenhessenek, mert ha az illetők 
a kitűzött időben nem jelentkeznek 
pontosan, eltekintve attól, hogy fe­
lelősségre lesznek vonva, a nyilván- 
larlóhivalal velük aznap későbben 
és vsak az esetben lóg foglalkozni, 
ha arra a körülmények fulvián ideje 
lesz

11)00. szül. évitek 1920 május 10-en.
1899. .. 1920 ti..
1898. .. 1920 12 ..
1897. .. 1920 .. H .,
1891). „ 1920 .. 15 ..
1895. „ 1920 „ 17 .,
Oebrcezen. 1920 május hó (S-án

Debreczen sz. kir. város Tanácsa 
katonai és illetőségi ügyosztálya.

ü ngpíüBlij saíilm m
Okiratlmmisitásért hat havi 

börlön
Az 1917. évben a honvédelmi 

és hadügyminisztérium egyieu- > 
delete! adott ki. amelynek ér­
teimében az ötven évnél idő­
sebb katonák, tehát az 18G(S-os 
és régebbi évfolyambeliek, sza­
badságot kaptak. Schwarz Her­
man szarvasi kereskedő, aki 
akkor katonai szolgálatot telje­
sített, a rendeletre való hivat­
kozással szintén szabadságolását 
kérte: igényjogosultságát egv. 
Csillag Kínáiméi földesi rabbi 
által kiállított születési anya­
könyvi kivonattal igazolta, a 
melyben születési évének az 
18()ti. év volt feltüntetve.

A katonaságnál a kérelem 
elbírálása alkalmával megálla­
pították, hogy Schwarcz Her­
mann IHt)7-ben született, az 

i anyakönyvi kivonat lehál lut- 
! mis adaíol tartalmazóit, lázért 
í Sebwarezol a volt temes- 
I vári es. és kir. hadosztálybiró- 
j ság két és fél hónapi börtönre 

Ítélte. Csillag Ernáiméi ellen 
pedig okirathamisilás bünte.llé- 

[ nck vádjával megindult az el­
járás.

Az ügyben ma délelölt tar­
tollák meg a fölárgyalásl a 
debreceni kir. törvényszéken, 
Szueháiiyi Andor kir. íörvény- 
széki !>iró elnöklésével.

Csillag Emimnél beismerte, 
hogy a hamis kivonatot ö állí­
totta ki. Kijelentette azonban, 
hogy nem tudatosan, hanem 
tévedésből, Sclnvarc Hermann 
által félrevezetve tette ezt.

A törvényszék a vádlottal o/v- 
irathamissilás bűntettében bű­
nösnek mondta ki és ezért 
elítélte hat báni börtönre és 
bárom évi hivatalvesztésre. Az 
Ítélet indokolása szerint két­
ségtelenül megállapították azt, 
hogy a rabbi Schwarz 1 [emum­
nál való előzetes megbeszélés 
alapján, tudva, hogy milyen 
célra fogják felhasználni, álli- 
tolla ki a hamis okiratot.

Az ítéletben Balog István dr. 
kir. ügyész megnyugodott, az 
elitéit és védője pedig fölebbe- 
zést jelentett be.

B ÜJ DllfATÖZLET í I
% A «11ungária»-kávéházzal 
I szemben, Piait u ca -82.
3 sjÄia alatt az udvarban

nyitottam. Kérem a 
vásárló közönséget, ha _ 

jó minőségű angol gyapjú- 
kelmét, női kosztümökre és 
férfiruhákra alkalmas szövetet 
akar beszerezni, raktáramat 

szíveskedjék megtekinteni.
BIHARI ZSIGMÜtito
posztó-, gyapjúszövet- és kózmüáru kereskedő

Jutányos szabott ár.
Kiadás nagyban és kicsinyben.

200.000 néitöbb menekült­
ről kell gondoskodni. Min­
den fillér áldás. Vegyetek 
meneküit-béllyegeket!

HlEEiC™
— A köztisztviselők és kis 

emberek visszakapják a 
kenyszerköl csont. Budapesti 
tudósilónk jelenti : Korányi 
pénzügyminiszter ma egy újság­
író előtt kijelentette, hogy leg­
közelebb rendeletét hocsáj.l ki, 
melynek értelmében a köztiszt­
viselők 0000 koronás letéteken 
alul, a kisemberek, ( munkások) 
pedig 2 -0000 koronán alul 
visszakapják azt az összeget, 
amit kényszerkölesönképen le­
fogtak lőlüka pénzlebélyegzéskor 

Akadémiai pályadijat 
nyeri debreceniek. A Magyar 
Tudományos Akadémia szerdán 
tartolt összülésén döntött az 
idei pályadijak oda Ítéléséről. A 
Fáy-pályázatot Vargha Zsig- 
mond dr. debreceni reformá­
tus lel készképzőin lézeti tanár 
nyerte el A szumir kérdésről 
iroll müvével. Az egyclemi hall­
gatók jutalmát Debrecenből 
Debreczeni Ferenc nyelvész és

Simon Károly történész kapta
meg.

A románok orgazdája.
Megírtuk, hogy egy György Sán­
dor nevű égvén a román meg­
szállás idején megvásárolt nagy­
mennyiségű, a kisvárdai állami 
dohánybeváltóból elrabolt do­
hányt *és ilyen módon sok mil­
lióval megkárosította az álla­
mai. Amint most értesülünk, a 
cikkben tévesen szerepelt dr. 
(Igörgy Sándor kisvárdai ügy­
véd neve; a lettes egy (igörgy 
Sándor nevű debreceni ügy­
nök és nem ügyvéd vol. I)r. 
(iyöryy Sándor kisvárdai ügy­
védnek az egész ügyhöz semini- 
jéde köze. sem volt.

Elhunyt zeneszerző. Bu­
dapesti tudósítónk jelenti, hogy 
Mcrklcr Andor zeneszerző Me­
llek Annának, az Operaház 
kiváló művésznőjének férje, 
Budapesten meghalt. Merkler 
Andor 23 évig volt a »Magyar- 
ország zenekri likasa.

A közalkalmazottak beszerzési 
csoportja közli összes tagjaival és 
testületekkel, hogy az ideiglenes keit 
vvzmcnves igazolványok átvétele és 
kiadása folyó évi május 8-ától kezdve 
minden délután 1 órától 7 óráig tői' 
ténik, a fő vámhivatal hivatalos helyi 
ségéhen az 1. sz. postaépület hálulso 
udvarán. Felkérjük összes tagjainkul, 
hogy tagfelvételi, valamint kedvez 
mén vés elelmiszerjc.gyekre vonatkozó 
ügyeikben csakis kizárólag fentirt 
időben és helyiségben jelentkezzenek, 
mert a nap más órájában egyéb 
teendőket végzünk. Fenti időben a 
kellő felvilágosítás! úgy egyeseknek, 
mint testületeknek említett helyiség­
ben adjuk meg. A természetbeni el­
látásra" vonatkozó kedvezményes iga­
zolványokat a testületeknek fogjuk 
kiadni és azokat mindenki saját hiva- 
tallönökélöl veszi át. A testületeket 
ligyclmeztetjük. hogy magát az iga­
zolványt a hivatalfőnöki aláíráson 
kívül a felragasztott igazolvány hát­
lapján a számfejtő hivatal is igazolni 
tartozik. Ama testületeknél, melyek­
nek számvevősége Debrecenben van. 
a számvevőségi igazolási a nyug­
tákat számfejtő pénztár teljesíti.
A számkoszoruba a személyek szá­
mát a kiállító hivatal jegyzi he. Hiá­
nyosan kiállítóit, hivalallönökésszám­
fejtő hivatal által nem látlamozott 
igazolványokat nem fogadunk el. A 
mely testületek az igazolványt már 
megkapták, a számfejtői igazolás reá- 
vezetéséröl pótlólag gondoskodni szí­
veskedjenek, mert az igazolvány ér­
vényességének ez elengedhetetlen fel­
tétele. Főivé) évi május 8-án d. u. I 
órától kezdve a kiállított igazolványo­
kat a következő testületek vehetik ál: 
járásbíróság, dohánygyár, városi ár­
vaszék. rcf. polgári leányiskola és 
leánygimnázium, polgármesteri hiva­
tal. Azok részére, kik járandósá­
gukat még cl nem vitték, a dohány­
beváltó hivatalnál f. hó 7-től, pén­
tektől kezdve burgonyát fogunk ki­
osztani 50 filléres kedvezményes ár­
ban.

— Legfinomabb gyapjúszövetek 
Kupfer és társánál Kistcmplom-bnzár.

— Ivánfi Jenő, a Nemzeti Színház 
örökös tagja május 11-én kedden a 
Bika dísztermében Shakespeare, So­
phocles, Arany és Petőfi müveiből 
előadó estélyt tart. Jegyek a Színházi 
Figarónál.

Megérkeztek Bécsból a legújabb 
divat 11 pongyolák, ruhák, blousok 
mélyen leszállított árakon Bar lánc 

S női divaláruházába Piac-utca 55. sz. 
i Iltmgái ia-kávéház mellett.

legjobb kivitelben és legol­
csóbban beszerezhető készen 

és méret után eeeeee-3

Grünwald cipőüzem
SAS-UTCA 4,

Kőlcsönös-scgélyző épület.

friss töltési Balatonfüredi ppsropz llllmann Salamon
themiai összetétele azonos a isrgií-vizéeel, — feapMé legolcsébban: cégnii, P ac-utca 69. szám alatt.
1 ^ Hi18IIB/- valamint az összes bel- és ILI? gJUllSAp külföldi napilöpok, szak­
lapok és folyóiratok részére előfizetést és 
mindennemű hirdetést eredeti árban felvesz

SIKRÄY llirdetőil'üdo (cégtulajdonos Farkas Zsigmond)
Budapest, VI., Vilmos csaszér-ut 33. 
Telefonszám 167 20. Külföldi divatlapok
nagy választékban. :: Kérjen árajánlatot!
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— Margit fürdő állandóan 
nyitva.

Belvárosi szanatórium Königen 
bihorabiriuma működésben van nap 
|)al is dtllillán .'! 5-ig.

Molykár ellen és nyári meg­
őrzési vállalatomat Szén lienvi-u Ica 
-Hl. szám alá helyeztem át. Elvállalok 
mindenféle szőrme és téli ruhákat 
megóvásra. Adler szűcs, Széchcnvi- 
utca 40.

— Legrosszabb nyakkendőit is újjá 
alakítják Péterfla-ulca öli. sz., az. 
udvarban balra.

Villamos szakmába vágó leg- 
komjdikállahb munkákat készít és 
javít Földvári elektrotechnikai gyára 
Széchenyi-utca 55.

Komlós divatház megyeház mel­
lett. Női felöltők, kosztümök, blousok 
nagy választékban.

Hamisfogakat, töröltet is veszek. 
József kir. herceg-utca 10.

Barbusse, Világosság, lágy világ­
hírű francia iró legújabb szenzációs 
regénye. Ara 2800. Kapható Hegedűs 
és Sándor irodalmi és nyomdai rész­
vénytársaság könyvkereskedésében,

— Kerékpár, varrógép alkatrészek 
érkeztek. Molnár Testvérek Debrecen.

Hölgyek figyelmébe. Női kalap 
vásár 300 koronától feljebb. Model 
újdonság Junkernél (Passage).

•— Végh Gyula szűcs elsőrangú 
modern és legnagyobb molykár elleni 
biztosító és megóvó beraktározás! 
vállalata (saját házi 1 tcbreezcn, Piae- 
litca 4.

Újabban érkezeit

gyapjúszövetekben
nagy választék a

Feldheim Testvérek
kizárólagos poszlóá ni házában

Király-utca 4. szám.

ÜEBRtiCZENi FÜGGETLEN U.ISAG

c/enbe Szigeti Jenő ugyanis mindkét 
színház részéről szerződtetés! úján 
latot kapott Megismétlik u 
V I g s z i II h a z i I) i va I re v ü I. A 
A \ igszirdiázi Divat-révül olvan nngv 
mérvű érdeklődést váltott 'ki a deb­
receni hölgyközönség köréből, hogy 
a több oldalról nyilvánított kérésnek 
engedve, a színház igazgatósága a 
Divat-révül vasárnap délelőtt II órai 
kezdettel Matiné alakjában megis­
métli. A műsor ugyanaz, lesz, mini 
az esti előadáson volt. A ruhák, a 
costűuieok sokasága azonban kibő­
vül újabban érkezeit modellekkel. 
Jegyek a Vígszínháznál előre vállba- 
lók rendes helyárakkal.

A vérző aréna. Kzt a pompás fil­
méi a Ilire már rég megelőzte : itt 
Debrecenben a legszebb és legeso- 
dásabb filmnek kijáró fogadtatásban 
részesült a tegnapi bemutatón. Bika- 
viadalok, lömegjelenetek, az. éjféli 
proccssio felejlhetlen látványt nyúj­
tanak. A tragédia meséje és a kitűnő 
rendezés csodás, igy érthető, hogy 
ez a film Páris mozgószinbázaibaíi 
hónapokon keresztül marad műso­
ron. Bemutatja az Apolló, Előadások 
5, 7 és 9-kor.

Stacia Napier Kowska. a volt cári 
udvari ballet prima ballerináju elra­
gadóan szép alakítást nyújt a Titok­
zatos nő» (Misleriensei cl mii négy 
l'clvonásos drámában, a film bámu­
latos technikája a legszebb olasz fil­
mek közzé sorolja. Bemutatja az 
Arany Bika mozi.

Horthy Miklós kormányzónk deb­
receni látogatását filmen minden elő­
adáson bemutatja az Urania, Apollo 
és Arany Bika.

Miss Amerikán ti. Zsil tolt házak 
nézik ezt a szép Iliinél, úgy hogy jól 
teszi az, aki jegyeiről elővételijén 
gondoskodik. Jegyelővétel az Urániá­
ban délelőtt 10—12-ig. pénzlárnvilás 
délután I lilakor.

SPORT,
SZÍNHÁZ.

Divat-est a Vígszínházban. Szécliy 
—Hacker József »nagy hazánkfia.- 
budapesti iparművész és ruhatervező 
gondolt egy merészel és nagyot és 
legújabb ruha-krcáeióil nem divat- 
lermének kirakatában, hanem a deb­
receni Vígszínház színpadán mulatta 
be a közönségnek A művészinek 
bizony nem mondható kísérlet, amely 
alig-aiig méltó egy komoly színház­
hoz. nem sok sikerrel járt. Szécliy— 
Hacker loilclljeivel egy percre sem 
India lekötni a közönség figyelmét, 
sőt még a közbeszólt magánjelenc- 
tckkel és táncszámokkal sem sike­
rült ez neki. Az unalom sivatagában 
csupán H on I by Hanna tánca és 
szemel-lelkét gyönyörködtető toalettje 
jelenteit. Végezetül Széchy-Haak.ir 
közölte a közönséggel a színtanon 
szereplő divat-titkok űrügye alatt, 
hogy divat-titkok tulajdonképen nin­
csenek, söl egyáltalában nincs is 
divat. A közönség miután ezt tudo­
másul vette, teljesen megnyugodva 
eltávozott.

A színházi iroda hírei. Járay 
S á n d o r m a 1> ti c s, u z i k a debre­
ceni közönségtől az Éva operettben. 
A fiatal énekes bonvivanl rövid idő 
alatt belopta magát a debreceni kö­
zönség szereidébe s igy elképzelhe­
tően zajos estnek Ígérkezik a mai 
búcsúja! — II p n I li y Han n a bú­
csúja. Vasárnap este a Márvány- 
menyasszony operettben búcsúzik a 
debreceniek" dédelgetett primadon­
nája egyik legkedvesebb szerepével. 
Ugyancsak utoljára játszik a nép­
szerű Szigeti Jenő is, akiről a hiva­
talos kommüniké csak azért nem je­
lenti, hogy búcsúzik, mert valószínű, 
liogv ö visszatér hamarosan Debre-

A DNySC football-szakosztálya ma.
szombaton este ülést tart a Kerekes 
féle vendéglőben. 7 órakor. Okvetlen 
jelenjenek meg az összes működő- 
tagok Tárgy A holnapi, vasárnapi 
nánási mérkőzés. I idéző.

A Debreceni Torna Egylet fooí- 
ball-szakosztálya szombat délután I 
órakor a Központi-kávéház különter­
mében szakosztályi gyűlési iarl. 
Előadó.

. . jttMSnMnn».-- .

GummiOBlyegzőh
gyornau és pontosan 
készülnek »
DBBHBCBNI ELSŐ

BBLYBGZŐGYÁR
ÉS KöltYíNYOSDÁBAN

Piac-utca 81. szám.

Meghívó.
Mint a Debreceni Háztulaj­

donosok Egyesülete válaszl- 
mányi tagját felkérjük, hogy 
folyó év május hó 9-én délekül 
10 órakor I ártandó válaszi­
mán vi ülésén a Debreceni Gaz­
dák l!atikja r.-l. Itivalalos helyi­
ségében. Kossulh-n. 17. meg­
jelenni szíveskedjék.

leni Háztulairiono:
Suhajda Béta elnök,

BÉKEBELI MINOÜGÍi
lurna-. leiiais- és ttorcipiik
minden színben ás nagvsfigbnn 
valódi talppal kiilfűidről érkeztek, 
úgyszintén feliOr gyermek 
cipók minden nagyságban

SCHÄFER cég
ll ti ti a p e 8 t, 1., Dtibrenlel-tér 1 -ti.

S

repamag, 
budai föld, 

I, cipőkrém
és mindennemű fűszer­
áruk legolesóhl) heszer-
:::::: zési forrása

Pia«? utca 58. sz.

8TEIEH, M. GZ.
régi cég alatt változat- 
lannl legdivatosabb

firfiöltliiyfiket
szolid árban készít

$iSiúrM.Ci. ccgiileteeléjii
Széchenyi «tea 2/b.

----30«----------- -

Meppfiezteíi a legújabb
modell ’ '. ‘

SÁFtlööK MARÓIT
iiöl kalapüzletébe, $<-

József úr. herceg-u. 5. Bika épület

Ajánlunk
leszállitoll árban Fedák, 
Robinson éréinél, anli 
nicolin hüvelyeket, Aba- 
die, Waides eigarella- 
|>a|)irt, kefe, meszelő és 
minden rövid, szövőit, 
norinbergi árut elismert 
szolid árban

Leilner és Römer
rövidáru negykerenked*»#

Hatvan utca 2 st,

Tölgy- és akác tűzifa
ölenként és aprítva házhoz szál­
lítva, valamint száraz, aprí­
tott vegyes gslyfa fűzéihez 
igen alkalmas, ölenként 850 ko- 

róna árban kapható
EMERICH VILMOS

íözifakcreskedönél.
ÍJT»dA : HatvAE-mtOA I». 

»•lep Ujváresl-u. S. Hin.
C sapatkórhás mellett.

extra-príma 
majunga raffia, 
kocsikenőcs 

'»és mindenféle 
fűszer cs gyarmatáru 
kisebb és nagyobb tételekbeu
a legjutányosabb árbaa kapható

Friedman Simon
füsTeás gyarmatáru -,7 - gykereskedönél

Arany íéMM.ufe» 8.

S —

Wasboronákat

öle a Vén haza szállítva
% 40o — RiegrcadeShstő

EeményBelaésTsa
tűzifa karesikodáaa,

Pesti utca 2. sz. is Piac-utca 72. sz. II. em.
szabadni ma/.olt egytagu, 
kéttagú és bárom tagún kai 
lelszésszeriuti mennyi­
ségben azonnal szállít 
csakis kereskedőknek

Budapest, Lehel-u. 8.
SCrgüiiycim Vasborona Budapest, Telelőn 82-70

If ér Bia rancs,
citrom, Diana-sósborszesz, j 
cukorka és csokoládé külön­
legesség legolcsóbban szc- 
------ rezbető be

Fleischer Klór,
Hitvan-utcii 15. ezám.

Jlandóan friss

kapható Egyhástér 6. sz. alatt. 
Kilója 45 korona

Gyufa, kékké, raffia,
cipőkrémek, kékviz, jégszóda, 
rizskemény ilö sósborszes és 
mindenféle fűszeráruk légül 

csóbb bevásárlási forrása

Grünbaum Pál
fiiszerüzlelr Britébe! u$ 28 izém.

megérkezett. Hétfőtől kezdve 
lesz szétosztva. Ujalili elő­

jegyzéseket elfogad
ÁRUFORGALMI VÁLLALAT

I Geűinfeld, Csapó-Utca 16.ECZEt
legerősebb minőségben.

MALÁTA
és londoni cukorkák, valamiül 

mindenféle fűszeráruk 
legolcsóbb beszerzési forrása

Grósz Sándor
fűszer- és cscmcgcüzlelcben

Simonffy-utca 7. sz.

A legszebb kalapok
u legnagyobb választékban a

„FRIEZI" kalapszelonban
kaphatók, a Városházával szemben,

Olcsó szabott árak.

Keztytik, sérvkötők, haskötők, gummiántk Schön Sándornál,
legnagyobb választékban Piac-u. 14. Csapó-u. sarok

Férfi- ésnőíkalap alakítása és javítása hß|| GbMCITIÍI
—............................ ^ *S piac dtoá «*. száai

Ihrcur“ IBBfllP-VÄLLÄLAT Debreczen, Ferenc lőzsef-ut 18 sz.

í
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Kalaplackok,
elsőmülü minőségű mindéi) sziliben érkezlek.
STERN festéküzlet,
Piacz-utca 10. szám.

Elsőrangú minőségű cipőáruk 
szállítása ! Legerősebb imm- 
kásbakancsok, női paraszt- 
cipők, fin és gyermekcipők 

Finom külföldi
női divatcipők

raktára. Számtalan elismerés jó 
áruk szállításáért. Vidékre leg­
gondosabb erős csomagolás és 
naponta! széjjelkiildés postán

Müller L. K. és Tsa,
Budapest, Károly-körut 4. I. em. 
Alapítva 1912. Alapítva 1912.

SzOvelkazBtak, Uradalmait, Kisgazdák szíliilöi 
ÁrisgyzákBl azonnal küldDnk ! 
írjon míg ma, mire van szüksége l

datolya
füge, cukorka cso­
koládé, esem« c és
fűszerem olcsó napi- 
áron beszerezhetők nun

féomécle cipők,
mamus spárga- 
talppal, giipere- 
szappano k, 
cérnák, fonalak, 
LURiO M-cipä- 
viaszk, focrtaigi- 
védők érkeztek

Frank Ernőhöz
Cíissjjíó - utca fii.

Málnaszörp,
Fondant cukorpótlé,

likőr, rum, cognac, pa- 
csenyeborok,csokoládé 
s mindennemű csemege 
nagy választékban 
— . kopható ——-

Burg Sámuel
fűszer és oeercege üzletében,

Kossuth- utca 19. sxám
Caoitonal-izinbé.zzal zztmben.

Czukor

jutányos arban hozatni?
úgy kérjen árjegyzékei, az 
évek óta legmegbízhatóbb 
nak elismeri cégtől, ooooo

Friss

CSERNYI JÓZSEF

DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 1020 május 8.

Piac-utca 6.

Viszketi egség,
rüh, sömör gyógykezelésére 
jó hatású szer a szagtalan és
kellemes Illáin Gerö-l éle

Boróka-kenőcs
Ara 10, 20, 30 kor. Hozzávaló
Boróka-szappan 22 kor. Hall­
ható minden gyógyszertárban. 
Készíti : Hunnia Gjégy- 
szeréar.1 I.almra'Oi ium 

BUDAPEST, IX., Háday-utra 12. sz.

helyett hasxnáiimsk
Reparin szirupot,
mely teljesen pótolja a cakro­

sti lésnél, főzésűéi, italhoz. 
Gyári főraktár:

KRftUSZ TESTVÉREK
4le»*t8«ag ykerewkeflön»!

Pí«c-»utea 80«, sxám,
Friss élesztő

anlndenney kap'baió.

lfalódi
Pal m a
Bérsem t&WimM SAROK

érkezett minden nagyságban.
Fehér vászoncapök;
férfi-, női, leányka- és babacipők

kaphatók

LINDEMFELD H. És Tál? SÍ
cégnél, Kossuth-utca 4, szám.

A vevőközönség figyelmébe
ajánlom, liog\ kaphatók nállam olcsó árak 
melle II gyermek-,fitt- és leány-.szandálok, behe- 
és gyermek cipők, női és térti vászon-cipők, 
bazár-áruk nagy választékban Viszonteladók 
megfelelő árkrdvezménvhen részesülnek

NEMZETI NAGY BAZAR
(.NU EICH SAMU,

Dófl«iMeld-!ér «e Cmipó-utoa »árok.

APRÓ HIRDETÉSEK
VETED.
Veszex ős adok

mindenféle ékszert, ara­
nyat, ezüstöt és drága­
kövekéi Krámcr József, 
József kir. herceg-utca 11.

Ócska ólmot
bármily mennyiségben 
magas áron veszünk. 
Cim a kiadóban.

Rakeltek,
daráló- és mor/sológép, 
vasüst. mosó és sütő- 
eszközök. kárpitozott 
szék : lámpa, órszék, 
kálvhacllenzök eladók. 
Simonvi-iit FI.

BLADÄS.
8 hold föld

a város alatt a vaggon- 
gyárral szemben a folyó 
gazdasági évre haszon­
bérbe vagy felesbe azon­
nal kiadó. Értekezhetni 
a Gazdák Bankjánál Kos- 
sulh-u. 17.

Konyhaberendezések,
bútorok kaphatók Bálint 
József asztalosnál. Csapó- 
utca 67.

Kél szekrény
óén vezeti . konyhaberen­
dezés, faliképek, óra. 
mosógép,kis asztalok stb. 
költözés min II eladók. 
Simonvi-ut Fi.

Egy
Pueh-bieikli, teljesen uj 
eladó. (Irünbanm, Krzsé- 
bct-til 22. Ugvanotl 
egy hetes fclvélctlk.

Kerékpár,
jó karban tartott szaba­
rit m In ló eladó. Csillag­
utca 65.

Egy kerékpár
eladó Farkas és ('■ o 1 <I- 

; berger 1 Itmvadi-tilca 17
»msmwi« *<• - **»

KERESGET.
t:tt 7in-ti~-'il 1 uiifnimfXtrr» -i-yi" - ■Jurrtm

40 éves
szakképzet! megbízható 
keresztyén közhivatalunk 
vállalatnál vagy nagyobb 
üzemnél délutáni állandó 
irodai vagy más alkal­
mazási keres. Adóügyek­
ben jártassággal bír.
Cilii a kiadóban.

Két
jó cipész munkás felvé­
tetik. Gelb, Pásli- itten 2.

Szén
és tűzifa üzletbe egy 
kiszolgáló leány felvéte­
lik (írunfeltl, Csapú-u. 16,

Ragasztó
és lii/önö felvételik Klein 
Lajos cipőfelsőrcszkészi- 
töiiél Vár-ti. 2. sz.

VEGYES.

Singor
varrógépeket legjobban 
javít Kcszler A. műsze­
rész, Széchenyi-utca 1

Fehérnemöeket
és menyasszonyi kelen­
gyékéi jutányosán var­
rók. Berkovits, Kgyltáz- 

I lér 11.
Szekérkorékráfok

j felhúzása néhány perc 
i alatt eszközölhető a Dcb- 
j récéni Mezőgazdasági 
1 Gépgyár Rcszvonvlársn-
I súg hidegen sajtolt) rái- 
! felhúzó gépén. Hétfőn, 
; szerdán és pénteken dél- 
j után áll a gazdaközönség 
! rendelkezésére.

Most jelent meg

a lakbéremelésre
vonatkozó legifjabb rendelet
Dr BUCZY FERÜNC ügyvéd, voll lakáshiva- 
lali előadó magyarázataival és jegyzeteivel ellátva

Ára 6 korona.
Kapható : HEiEüös és mm írod. é's nyomdai r.-l. 

könyvkereskedésében 
Piac u. 34. és az összes köm \ kereskedésekben.

Ma málnaszörp,
francia szardínia, pácolt 
és göngyöli bering, füge, 
datolya, csokoládé, mo­
gyoró stb. érkezeti, »e

Csemege üzlet
Hungária-Myéhfá mellett.

Sast.

Oils mm, ni Égjizpaioig,
Bsmtieléa egésx oay.
Tüdőbetegek, asthfoások, 
Idegbetegek, rheemisok, 
börbajcsok, nssaibítegaé- 
gek H mindé«! máa ebre- 
Rikw,i bajok gyógykete- 
lásére, is ősms temí- 
suetes gyógytér,yezökkei 

felszerelt Intézet.

ESézgálie
(aussigi), raffia, papír- 
spárga, ecet, S*id- 
káwe, P í r a m cipő­
krém, kendermag, 
ssobaseprii, napra 
forgóolaj legolcsóbban 

kapható —___
GLÜCK, Péterfia'U.76.

fítnrelmébe <
Ajánlok In, Kékk8«»t, In. 
ralfi ' t, kenvirágot. s/öllö- 
kötözö zsinegei, kocsikenő­
csöt, budai földel, llungária- 
kéket, cipőkréméi, kékvizet, 
boraxot, ruhafestéket minden 
sziliben, légypapirost, pipere­
szappant, »Liliom« fehér cipő- 
liszlitól, lliz-Abadie papirt, 
különféle cigaretta hüvelye­
kéi. fiigél. mazsolát, szitva- 
és gyümölcsízeket, mustári, 
Szent János kenyeret, gyer­
tyái. Franck- és Szilkávét, stb. 

Viszonteladóknak árengedmény ! !

LINDENFELD J. JENŐ
fűszer- és gyarmatáru nagy, 
kereskedő DEBItEGZEN,
DéycnfeSd-tér 7, sxám.

■BNMBMHHWBMHMBMMMMHNMBi 
Fcdáüí, Kürti,Mágnás I 

cipőkrémek, { 
f énymáx,
gyári főraktár ::

Fleischer Mór,
y Haívan-utca 15.

lE||llÓlj|8Seto8E
bergi árukat nagyban

HOLLÜNOER HENRIK um
Hatvan-utca 20.

Felelős szerkesztő 
J)r HEGEDŰS LÓRÁNT. 

Kiadó :
H K G I . D U S ES S A N D O R 
irodalmi c, nvomdai iészv.-tai s

Nyomatott Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvnyomdájában, Piac-utca 49.


